
    

 5555 ازازازاز 1111 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        4444        20202020        ))))2222((((الكترومغناطيس الكترومغناطيس الكترومغناطيس الكترومغناطيس         
        60606060        60606060        1113042111304211130421113042فيزيك  فيزيك  فيزيك  فيزيك          

         -- -- -- --                ****        
        ماشين حسابماشين حسابماشين حسابماشين حساب        ))))1111((((يك يك يك يك         

 ....ها و تبارهاها و تبارهاها و تبارهاها و تبارها    ها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروت    برتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانش: : : : ))))عععع((((امام عليامام عليامام عليامام علي
  

 Aشار مغناطيسي و φ( ؟نيستصحيح در يك مدار ثابت )  emf(هاي زير براي معرفي نيروي محركه الكتريكي  كداميك از عبارت. 1
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  كدام است؟ nو تعداد دور سيم در واحد طولAاي به سطح مقطع  ضريب خودالقائي يك سيم لوله. 2

nAL. الف   0µ=    ب .AnL
2

0µ=    

20nAL. ج   µ=    22. د
0 AnL µ=  

  

12يب خودالقائي اشده با ضر جفتبراي دو مدار . 3 LL   كدام گزينه صحيح است؟ ، Mو القاء متقابل  ,

221. الف   MLL 221. ب  ≤ MLL 221. ج  ≥ MLL 221. د  < MLL <  

  

=4به طوري كه , يابد فرض كنيد جريان در سيم لوله طويل با زمان افزايش مي. 4
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اندازه ميدان الكتريكي در داخل سيم لوله و , باشد 

  از محور چقدر است؟ rبه فاصله 

  r4. د  r3. ج  r2. ب  r .الف  

  

انرژي ذخيره شده در فضاي بين سيم لوله چقدر . وجود دارد Aو سطح مقطع  �در داخل يك سيم لوله به طول  Bميدان مغناطيسي . 5
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به صورت  يميدان مغناطيس, در يك محيط نامتناهي. 6
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  دراين محيط چقدر است؟ Rاي به شعاع  انرژي ذخيره شده در خارج از كره. كند مي
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  صحيح است؟كداميك از معادلات زير همواره . 7
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Jچگالي بارالكتريكي وρ, هاي الكتريكي ومغناطيسي  چگالي انرژي ميدان u,نگبردار پوئينتي 
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چگالي جريان الكتريكي  

  كدام رابطه بيانگر قانون بقاء انرژي موضعي براي رساناها است؟, باشد
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  ك از شرايط مرزي زير براي امواج الكترومغناطيسي در مرز مشترك دو محيط با ضريب هدايت متناهي نادرست است؟كدام ي. 9

nn.الف   BB 21 nn .ب  = EE 21 tt. ج  = EE 21 tt. د  = HH 21 =  

  

jkztEEبه ترتيب به صورت اگر ميدان الكتريكي و ميدان مغناطيسي درخلأ. 10 ˆ)cos( −= ω0
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  كدام يك از موارد زير است؟ ، 
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rو در مكان  tچگالي انرژي الكترومغناطيسي در زمان. شود در هوا منتشر مي ωيك موج الكترومغناطيسي تخت تكفام به فركانس . 11
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  چقدر است؟
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kو بردار موج  ωفركانس  اگر دو موج تخت داراي. 12
�

و راست رو  رو يعني چپ( دايروي مخالف  قطبشداراي يكسان ولي  Eو دامنه 

  .است............... است و دامنة آن  قطبيده............آيد كه به طور  موجي به دست مي  اين موج  نهشاز بر هم , باشند) 

  Eدايروي و . ب    E2خطي و . الف  

  E2دايروي و . د    E2خطي و . ج  

r.kwt(ir.ki(هاي رسانا توسط  اگر موج تخت تكفاني در محيط. 13 ii e)eÊ()t,r(E
اين جواب نمايشگر , نمايش داده شود =−−−

  چيست؟

  .است  ikدامنة آن در حال كاهش است و بيشترين كاهش در جهت ,انتشار يافته  rkموج تختي است كه در جهت. الف  

  .است ikدامنه آن ثابت است و بيشترين كاهش در جهت , انتشار يافته rkموج تختي است كه در جهت . ب  

  .است rkدامنه آن در حال كاهش است و بيشترين كاهش در جهت , انتشار يافته ikموج تختي است كه در جهت . ج  

  .است rkدامنه آن ثابت است و بيشترين كاهش در جهت , انتشار يافته  ikموج تختي است كه در جهت . د  

ضريب انعكاس براي اين امواج كه به طور عمودي از هوا . باشد مي 81هاي راديوئي ثابت دي الكتريك آب خالص برابر  ركانسبراي ف. 14

2كند كدام است؟                        به سطح آب خالص برخورد مي
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  كدام گزينه صحيح است؟. 15

  .باشد سرعت فاز امواج الكترومغناطيسي در موجبرها كمتر از سرعت نور در خلأ  مي. الف  

  .باشد امواج الكترومغناطيسي در موجبرها بيش از سرعت نور در خلأ  مي گروهسرعت . ب  

  .هاي نارساناي محدود برابر نيستند فاز امواج الكترومغناطيسي تخت تكفام درمحيط سرعت گروه و سرعت. ج  

  .باشد تواند بيش  از سرعت نور در خلأ   سرعت فاز امواج الكترومغناطيسي در موجبرها مي. د  
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cmacmbتطيلي به طول موجبري با مقطع مس. 16 21 == چند  10TEبلندترين طول موج قابل انتقال درمد .مفروض است  ,
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  4. د  5. ج  2. ب  1. الف  
  

  باشد؟ ست ميهاي زير براي موج تخت در خلأ در كداميك از رابطه.17
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  كدام رابطه درست است؟, زاويه حد باشد cθزاويه بروستر و Bθدر يك رسانا اگر . 18
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  :طول موج ............... توان تابشي يك دوقطبي نوسان كننده متناسب است با. 19

  مربع. د  عكس مربع. ج  عكس. ب  جذر.الف  

  

از رابطه . كند حركت مي aاي كه با شتاب  توان تابشي ذره. 20
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  توان تابشي آن چقدر است؟, دوران كند  Rاي به شعاع  دايره
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tIIاگر جريان وابسته به زمان . را در نظر بگيريد nو تعداد دورها در واحد طول  Rسيم لوله طويلي به شعاع . 1 t از سيم لوله   )(=0

  )ثابت است 0I( هاي الكتريكي القائي را در داخل و خارج سيم لوله پيدا كنيد ميدان, عبور كند

  

  .را در نظر بگيريد Iيك كابل هم محور طويل حامل جريان . 2

  .از اين كابل را محاسبه كنيد Lانرژي ذخيره شده در طول . الف  

  ضريب خودالقائي در واحد طول كابل چقدر است؟. ب  

   )ab, هاي داخلي و خارجي كابل هم محور هستند شعاع(  

  

tSEtPEtE:لكترومغناطيسي عبارت است ازبردار ميدان الكتريكي يك موج ا. 3 sp ωϕω cos)cos(),(
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sp(كند را نمايش دهيد مفروضي در فضا به صورت تابعي از زمان طي مي EE ≠ (  

  

ˆ)(مطابق شكل يك موج الكترومغناطيسي تخت با ميدان الكتريكي . 4 txki
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ω−= 1
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به طور عمود بر يك فصل مشترك 

  .آيد الكتريك  فرود مي دي

  .پيدا كنيد 2و  1 هاي موج را در محيط اينميدان مغناطيسي . الف  

  . پيدا كنيد 2ميدان الكتريكي را در محيط . ب  

  

  

  

  

  

  


